温氏股份合规与反腐败管理政策

1、 概述
温氏食品集团股份有限公司（以下简称“温氏股份”或“公司”）将“精诚合作”“磊落光明”作为温氏精神的关键词，高度重视审计监察与风险防范工作，从诚信合规、风险防范、审计监察、反腐败与反商业贿赂等方面入手，建立了完整且运行有效的内部合规体系。本管理政策表明了温氏股份在合规与反腐败管理相关问题上的立场、成果与承诺。

2、 适用范围
本政策适用于温氏股份及下属分子公司。

3、 管理体系与政策
温氏股份严格遵守国家法律法规，制定并不断完善高标准的合规与反腐败管理制度，致力于遵循公平竞争规则，杜绝腐败事件的发生，防止不当行为。在任何情况下，在运营的任何环节，我们都要求所有员工恪守诚信。

公司审计委员会负责全面审查和监督公司的财务报告、内部审计方案及内部控制的有效性。审计委员会下设内部审计部，负责内部审计工作，并建立内部审计制度。

温氏股份根据《温氏股份监察制度》《温氏股份监察制度实施细则》《温氏股份内部控制制度》《温氏股份内部审计实施细则》等制度规范，建立了完整且运行有效的审计监察与风险防范体系。

4、 管理方法
1. 商业道德培训
温氏股份致力于营造廉洁自律的内部氛围，通过开展监察业务培训、廉洁从业教育和廉洁宣传，强化正确的商业道德导向。

· 监察业务培训：定期对事业部及其下属公司监察小组成员开展监察业务培训，详细阐述开展监察业务的基本方法。
· 廉洁从业教育：通过公司内部实际发生的案例充分展现廉洁从业的必要性和重要性。
· 廉洁宣传：制订“八大严禁行为”，通过公司内部网站进行广泛宣传，教育全体员工抵制不良风气，有效促进公司廉洁文化建设。

2. 诚信合规管理
温氏股份遵循市场公平竞争原则、自觉维护市场秩序，建立公开透明的价格体系，依法依规、平等自愿地开展业务活动。公司致力于避免发生与其他经营者达成垄断协议、滥用市场支配地位、具有排除或限制竞争效果的经营者集中涉嫌垄断等重大商业道德及诚信事件。

温氏股份积极倡导企业诚信合规经营，2021年4月加入了由京东、腾讯等知名企业以及中国人民大学刑事法律科学研究中心共同打造的“阳光诚信联盟”，充分利用联盟平台资源，不断加强对外交流工作，积极与其他民营企业沟通交流审计监察工作信息和工作动态，拓宽自身工作视野，提升审计监察专业水平。

温氏股份打造“合同云”平台，一方面对公司各项业务合同全周期实行集中管理，加强合同履行监督，防范违约法律风险；另一方面将标准合同模板固化到平台，从源头上控制合同法律风险，有效促进公司合法合规经营。公司致力于避免发生因违反合同等诚信原则导致的重大违约、违法事件。

温氏股份定期组织各部门跟进法律法规变化，并对适用的法律法规及标准规范进行合规性评价。

3. 审计监察管理
《温氏股份监察制度》《温氏股份监察制度实施细则》严格规定了违反廉洁纪律将受到的处分。违反廉洁纪律主要包括职务侵占、商业贿赂和挪用公司资金等三类行为。这些制度的制定，一方面体现了公司制度与国家法律的衔接，另一方面体现了公司对从严治理腐败问题的决心。

温氏股份充分发挥监察系统整体优势，上下联动，加大监察问责力度，查办违纪违规案件，持续正风肃纪，达到警示教育良好效果；在严肃查办违纪违规案件的基础上，公司根据案件实际情况，深入调查案件发生的原因，分析案件发生的主客观因素，识别管理漏洞，有效推动内控漏洞的填补工作，预防类案的发生。

公司根据《温氏股份内部审计实施细则》，从财务管理、内部营运、员工学习与成长、廉洁从业等维度来反映和评价离任干部履职情况，识别管理漏洞，强化审计结果运用。

4. 反商业贿赂
温氏股份致力于营造廉洁自律的内部氛围，始终将反商业贿赂作为内部风险管控的重点。对外，公司加强反商业贿赂管控措施，与供应商签订《反商业贿赂协议》。对内，公司通过廉洁宣传、商业道德培训等形式，对全体员工进行反腐败与反商业贿赂培训，设立商业贿赂举报、处理机制，并积极开展审计、监察、法务与巡查调研工作。

5. 关联人利益申报
温氏股份不断加强干部和关键岗位人员的管理和监督，为确保履职公平、公正，制定了《温氏股份关联人利益申报制度》。制度中明确规定了申报对象须申报的关联人利益范围、回避要求、申报程序以及申报材料管理要求，并采取严格措施保障申报材料的个人信息安全，对少报、漏报、隐瞒不报以及违反保密纪律的，按照有关规定追究违规违纪责任。

《温氏股份关联人利益申报制度》的实施，对提升干部员工忠诚坦荡、责任担当具有积极作用，让各项业务在阳光下运行，保障企业健康可持续发展。

6. 举报与调查
温氏股份期望并鼓励员工、客户、供应商和其他利益相关方对本公司内涉嫌不当行为或不法行为进行举报，并制定了举报调查制度。

温氏股份利用“我有话说”手机扫码等多种监督渠道，运用公司内部OA监察部门户，积极开展投诉的受理、分流和督办工作，投诉处理及时、高效和可追溯跟踪。温氏股份尊重以匿名方式提交报告的做法，对所有形式的举报都将认真对待、妥善处理。

《温氏股份监察制度》《温氏股份监察制度实施细则》严格规定了投诉处理的管辖范围和处理程序：“各级监察组织在处理投诉过程中，应当对投诉人信息及投诉内容保密，任何单位和个人不得利用职权对投诉人进行打击报复。”同时，制度中明确规定监察人员工作纪律以及责任原则，清晰界定监察人员违纪违规情形，对泄露案件秘密的，从重或加重处分，涉嫌犯罪的，移送司法机关查处。

实际操作中，对于来源于“我有话说”手机扫码等渠道的投诉，统一由审计监察部负责受理和后台管理，严格设置投诉录入、投诉审核、投诉分流和查阅权限，相互监督；对于受理的投诉，特别是实名投诉，监察人员在严格保障实名投诉人合法权益情况下，对投诉进行分流处理，畅通投诉渠道。

5、 跟踪关注与信息披露
温氏股份将持续关注国内外商业合规与反腐败的发展趋势，不断审视和评估对温氏股份具有影响的法律与道德风险，并有针对性地调整相关工作。我们将在年度企业社会责任报告中，详细阐述在诚信、合规运营方面的相关实践与进展。

6、 传阅与修订
温氏股份保留随时修订、更改或废止本管理政策的权利。温氏股份将定期审阅本政策，并在必要时予以修订。本政策的最新版本于温氏股份官方网站(https://www.wens.com.cn)进行披露。
